

翰墨歌盛世 丹青颂家乡

湖州市“实干争先 奋斗有我”职工书画展优秀作品选登

■供稿:湖州市总工会

近日,为进一步弘扬优秀传统文化,充分展示全市广大职工积极投身“在湖州看见美丽中国”实干争先主题实践的风采,由湖州市总工会主办,湖州市文广旅局工会、湖州市总工会工人文化宫承办的“实干争先 奋斗有我”全市职工书画展,在湖州市图书馆正式开展。

笔墨追随时代,艺术服务人民。近年来,湖州市广大职工不断学习研究祖国文化的丹青表现艺术,结合岗位和职业特点,以笔为载体,创造性地施墨用彩、笔耕墨舞,成就了一幅幅饱蘸浓情赞美生活的书画作品。本次展览的120幅作品,内涵丰富、风格多样,贴近社会、贴近生活、贴近人民,诠释了广大职工书画爱好者对生活的理解和昂扬向上的精神面貌,也是一次职工文化建设丰硕成果的汇报。

感兴趣的朋友,赶紧来一场观展之旅吧!当然你也可以搜索湖州工会微信公众号,找到“实干争先 奋斗有我”全市职工书画展云展览,足不出户进行云观展。



①中国画《家在绿水青山间》
龚贵庭 绘

②中国画《松风拂天香》
陈潇蕾 绘

③中国画《春光》
陆耘 绘

④中国画《和美》
何慧雯 绘

⑤中国画《青山绿水》
丁新敏 绘

⑥中国画《香雪》
吴宏华 绘

⑦中国画《玉兰》
张琪 绘

⑧中国画《华盛》
张佰荣 绘

⑨中国画《劳动争先》
沈叶菲 绘

⑩中国画《劳动者》
沈芳 绘

⑪书法《绿水青山就是金山银山》
杨文姬 书



金
山
绿
水
青
山
就
是
这
样

庄印伟
湖州杨文姬书

那年八月 那一声枪响

■袁仁成

那年八一
祖国南昌的一声枪响
如霹雳撕裂云天的炸响
扭转了一个民族前进的方向

这声响含钙
能让穷苦人骨头更硬,腰杆更直
这声响有光
能穿云破雾,让魑魅魍魉现形
是黑暗中苦苦煎熬的人的曙光

这声响自带密码
一声“河山统一”,能心心相印,热血相拥
这声响音调如此高亢
让大海扬波五岳相迎
这声响音色如此优美
让正直的人们听了精神振奋,神朗气清
这声响又如此声势浩大
让豺狼虎豹闻风丧胆,终日惶惶

这声枪响,锻造了一面旗帜
从此,一个叫八一军旗的名字响彻四方
这旗帜是一道道铜墙铁壁
让华夏千万里边防固若金汤
这旗帜是一座座基石
风里雨里坚稳如磐
支撑起中华民族强国复兴的梦想



军人的名字叫 忠诚

■白俊华

选择从军的时候,每个人的心中都怀着各自的梦想。也许,这梦想在当兵之初还带有些许个人主义色彩,但是,不管怎样,几年军旅下来,经过枪与炮的抚摸,血与火的历练,生与死的考验,一种内化于心的品质,就慢慢地深深地根植于血脉。

十八九岁的年龄,在父母的眼里,还是一个孩子,需要百般呵护,千般疼爱,万般照顾。可是,自从穿上军装的那一天开始,好像一夜之间就长大了。随着军旅生活的逐步延展,身体越来越结实,行为越来越规矩,目光越来越坚毅,思想越来越纯厚。就连走一步路,挥一下手,都透出一股豪迈和激情;就连说一句话,唱一首歌,都彰显一身胆气和赤诚。

默默想家时,哭泣过;训练艰苦时,退缩过;遂行任务时,害怕过。

每一次苦痛,都在镌刻;每一滴泪水,都在凝华;每一道疤痕,都在闪亮。当风风雨雨的岁月擦肩而过,一尊尊威武挺拔的英姿,定会在天宇之下,伫立成永世的风景。或许,这风景独居一隅,没有多少人欣赏过,没有多少人赞叹过,但他们在以恒定的姿势,肩负着使命,拓展着历史,诠释着和平。

记得在军校就读时,一天晚上,大概十点左右,校园外突然传来阵阵惊呼:“不好了,着火了。”已经熄灯就寝的我们,以紧急集合的速度,一个紧跟一个,迅速地奔向火场。当时,没有谁下达统一的号令,这是军人最本能的反应。

居民家的大火被扑灭了,围观的村民给了我们最热烈的掌声。而我们,一个个都成了“黑脸包公”。悄悄地回到营区,悄悄地冲洗一下,又悄悄地进入梦乡。

这就是军人,虽然每一张面孔还显得那么稚嫩,但在紧急时刻,无论危险多大,他们都会义无反顾地冲在前面。掌声,在军人的心里,是一枚勋章,熠熠生辉。

一年夏天,因连日强降雨,省内发生特大洪水,某中队奉命投入抗洪抢险战斗。恰在此时,中队长的爱人临产。可是,险情就是命令。中队长简单地安慰和交待了妻子几句,让她自己打车到医院去,而自己则率队火速奔赴抗洪一线。

一连20天,中队长带领一群子弟兵转战多个“战场”,解救被困群众近400人,为国家和人民挽回了2000多万元的经济损失。

任务结束后,中队长心急火燎地赶回家中。看到妻子孤独无助的眼神和刚刚出生10多天的女儿,他猛地抱住娘俩,泪水像前些日子的暴雨,倾泄而下。

当时,中队的几个士兵就站在门口,大家一边哭一边举起右手,向中队长一家三口,敬了一个庄严的军礼!

这就是军人!当面对祖国和亲人的双重选择时,他们总是义无反顾地选择前者。好在,有亲人们理解,亲人们支持。尽管亏欠他们的太多太多,但他们还是默默地承担起家庭的重担,让军人在自己的“战场”上尽忠。

走过34年的军旅,我深深地体会到,军人有一种特殊的品质,流淌在血液里,镌刻在骨子里,并与祖国和人民融为一体。如果哪一天传来威严的号令,军人定会前仆后继,奋勇冲锋!

因为,军人有一个共同的名字——忠诚!